



圆满完成各项建设任务，实现“四个一”目标

# 新沂首批成为城乡公交一体化达标县

近日，江苏省交通运输厅发布第一批“城乡公交一体化达标县（市、区）”名单。新沂市完成了城乡公交一体化达标县各项建设任务，被确定为城乡公交一体化达标县。

张晓培 殷鸽 朱佩豪 王晓南

▶新沂公交 通讯员供图

据了解，自开展省级城乡公交一体化达标县创建工作以来，新沂市多措并举推进创建工作，圆满完成了各项建设和目标，实现了城乡公交线网规划设置和运营调度“一张图”、城乡公交智能信息服务“一张网”、城乡居民出行共用“一张卡”、城乡公交服务质量“一个标准体系”，城乡公交一体化水平有了显著提高。

坚持政府主导。新沂市委、市政府高度重视城乡公交一体化建设工作，制定印发了《新沂市城乡公交一体化发展指导意见》，连续多年将城乡公交一体化发展列为“为民办实事”项目，编制了《新沂市全域公交一体化发展规划》，对线路、场站、车辆等进行系统规划，并在编制国土空间规划等相关规划时，充分考虑城乡公共交通发展需要。

坚持多样供给。一是进行一体化改革，2020年起，大力推进城乡公交一体化改革，整合经营主体，目前全部线路由新沂市公共交通公司运营。二是创新公交线网模



式，改革完成后，将公交线网调整为干支结合的功能型网络布局，现有城市公交9条、城乡公交21条、毗邻公交1条，行政村通过公交直达城区的比例达95.5%。三是优化车辆能源结构。陆续更新了498辆纯电动公交车，现有新能源公交车504辆，全部安装了防护隔离、自动灭火喷淋等设施，大大提升了安全系数。

坚持惠民利民。2021年起，新沂市实行1—4元阶梯票价，比改革前降低50%以上，所有车辆均配置刷卡设备，支持公交IC卡、支付宝、微信支付，使市民更好地享受到“不带零、不带卡、快出行”的便捷体验。同时，制定了统一的刷卡及特殊群体优惠政策。

坚持科技赋能。开展“互联网+全域公交”智慧化提升工程，实现公交智能调度、智能监控、智能服务。强化智能调度，建成了公交智能调度系统、客流分析系统，不仅实现车辆的智能排班、实时调度，还可以实时监测车辆、线路客流变化，以便科学合理调配运力、

规划线路，提高管理效率。强化智能监控，所有公交车安装了主动安全智能防御系统，精准监控车辆的运行动态以及驾驶员的驾驶行为，避免事故发生。强化智能服务，市民可以登录“车来了”手机App，查询全市公交线路和车辆进站时间、周围站点及换乘信息等。同时，新建了18座电子站牌，为候车乘客提供实时准确的车辆到站预报服务。

坚持创新驱动。促进“交旅融合”发展，围绕窑湾古镇、马陵山风景区、双塘圣泉湖风景区等特色景点，开通了8条旅游专线，3A级以上景区公共交通达率100%，打通了城镇与景区、景区与景区之间的连接通道。促进“交邮融合”发展，拓展客运站物流服务功能，引导邮政快递、快消品等企业入驻客运站，将草桥、棋盘等客运站建成快消品的前置仓，将阿湖、窑湾等客运站建成快递物流配送中心，并通过11路、106路等线路将邮件代运至窑湾、阿湖，实现运力资源共享。

## 让创新变量成为高质量发展增量

云龙区：力争2023年组织申报高新技术企业30家以上

徐州市云龙区科技局将抢抓徐州市国家可持续发展议程创新示范区建设的重大机遇，以“1356”发展战略为统揽，围绕“建平台、育主体、促转化、聚人才、落项目”中心工作，敢为善为、务实落实，为建设区域性产业科技创新中心、服务高质量发展赋能助力。

王盛军 陈前斌 张晓培

▶云龙数字商务产业园 通讯员供图

聚力培育高新技术企业。通过政策扶持，引导科小企业申报高企；联动服务机构，开展精准指导；支持规上企业与高校和科研院所联合申报国家、省、市科技计划项目。力争2023年组织申报高新技术企业30家以上。

合力构建科技创新载体。加快云龙科创产业园、云龙科技谷、云龙科教创新中心建设；发挥赛科工场创新中心和星火科技企业孵化基地科创吸引功能，尽快形成



产业集聚。围绕检验检测、智能制造、生物医药等战略性新兴产业领域，2023年目标备案市级新型研发机构2家，省列统新型研发机构2家。

着力打造产才研创新高地。聚焦“四主两新”产业体系，2023年力争引进领军人才2人、科技副总5人、社会发展紧缺型人才10人；同时，力争申报江苏省成果转化项目1项，市级产学研合作项目2项。着力提升科技项目招引效能。

围绕现代服务业和都市工业“双轮驱动”发展战略，完善科技招商扶持政策，招大引强，培育一批专精特新和独角兽企业。抢抓北上广深产业梯队转移的关键窗口期，重点对接优质企业来云龙落户发展。助力中建材检测中心、双碳环保产业园、思慕谱环保研究院等一批科技园区的产业发展，结合不同发展方向，快速吸引上下游产业链企业进驻抱团发展，力争2023年招引落地招商项目3个。

## 年轻医生捐髓救人还写信鼓励

12月7日上午，新沂市小伙陶恩在徐州医科大学附属医院成功捐献造血干细胞，为远方一名白血病患者送去生的希望。

陶恩是新沂市某镇卫生院的一名医生，2018年5月，他加入了中华骨髓库。2022年6月，红十字会与他联系，称有一名患者和他初配成功，问他是否同意捐献。陶恩当即答应了。经过再动员、高配、体检、三月后再次体检，陶恩终于完成了捐献。随后，他给患者写了一封信，信中这样说：不瞒你说，这几天我一直很担心，因为知

道，在正式移植前，你这几天会用大剂量的化学药物，清除体内所有的肿瘤细胞，甚至会清除部分正常细胞及免疫系统，这让本身就虚弱的身体变得更加脆弱。但当你读到我这封信的时候，我想我的想法多余了。接下来的几周，仍有数个关卡在等待着你，请你再继续坚持下去，继续保持希望，勇敢面对，直至闯关成功！最后我想说，三餐四季，人间烟火，你值得拥有！

陶恩成为全国第14461例，全省1121例，徐州市第126例造血干细胞捐献者。 张晓培 邓召祥

## “红流加油站”凝聚流动党员先锋力量

近日，徐州市泉山区王陵街道党工委多措并举，通过寄发学习资料、微信群学习打卡等方式督促流动党员开展政治理论学习，建立健全流动党员信息台账专项管理，社区党委成员专人联络，定期了解流动党员在外地的情况，向其及时通报党支部的有关决议和重要事项。

王陵街道组织流动党员在紫薇·恒茂——泉山区流动党员服务站内集中“充电”，通过支部书记

上党课、重温入党誓词等形式深入开展“红色候鸟行动”。

该街道还以“党性体检”“假日学习”等活动形式，组织80余名流动党员开展政治理论学习，建立健全流动党员信息台账专项管理，社区党委成员专人联络，定期了解流动党员在外地的情况，向其及时通报党支部的有关决议和重要事项。

王陵街道组织流动党员在紫薇·恒茂——泉山区流动党员服务站内集中“充电”，通过支部书记

## 邳州公路站加强冬季公路养护

寒冬来临，为确保辖区公路路况优良，邳州公路站养护部门积极做好冬季公路养护工作。

动工前，该站养护技术人员对路面病害进行详细摸底排查，及时处置影响行车安全的坑塘、严重车辙及路面裂缝等病害，有效防止冬季雨雪冰水渗入导致病害发展扩大。对被雨水冲刷破坏的路肩边坡进行恢复，对上下边坡枯枝、落

叶、杂草等逐一清除，做到路肩边坡平整、密实，边线顺适。

为保障排水设施畅通，该站对全线公路边沟、急流槽、涵洞、边坡截水沟、桥梁泄水孔等进行全面疏通，借助工具彻底清理排水设施中的垃圾。同时，加强冬季公路苗木管护，对沿线路树进行刷白，防止病虫害侵袭树体，减轻冻害，确保苗木安全越冬。 张晓培 张拥军

## 全市慈善文化进校园现场推进会举行

近日，徐州市慈善总会联合徐州市教育局在铜山区召开全市慈善文化进校园活动现场推进会，各县（市、区）慈善总会、教育局相关负责人在现场观摩交流中学习经验、拓宽思路，进一步推进慈善文化走进校园、扎根校园。

棠张镇中心中学把有善心、会善言、知善行的“三善”教育作为德育特色和品格提升工程，以善养德，立德树人；棠张镇实验小学海棠校区精心打造了以“鼓舞·向善”为主题的慈善文化长廊，使师生经过长廊就能感受到慈善的魅力；汉王镇北望小学推出慈善与学

校、社会、家庭相关的六大融合育人模式，把仁爱向善之行植根在师生心间……

徐州市慈善总会会长夏文达说，截至目前，全市已有100多所学校开展了慈善文化进校园活动，并做到了“五个一”，即布置一个慈善文化画廊、发放一册慈善读本、组织一次慈善讲座、开展一项慈善实践主题活动、组织一次慈善征文竞赛，实现了“四结合”，即慈善教育与德育教育、班队活动、家庭教育、课外实践活动相结合，营造了学校、社会、家庭三位一体的慈善文化氛围。 张晓培 李佳玲

## 男子花7万多元改装爱车，交警：恢复原状

近日，徐州交警支队云龙大队五中队民警带领铁骑队员在黄山农贸市场门前清理违停车辆时，发现一辆黑色违停轿车涉嫌改装，随后该车驾驶员刘某到达现场。

经了解，该车改动了车身颜色、排气筒及加装尾翼等，共计花费7万余元。 张晓培 黄珍珍